

Ленинское Знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся.

№ 61
Четверг,
18
июля
1963 г.
1-й год издания
Цена 2 коп.

ИДУЩИМ ВПЕРЕДИ—ПОДДЕРЖКА И ВНИМАНИЕ

Стремление советского человека к самоусовершенствованию, его желание идти в ногу с жизнью, быть в первых рядах строителей нового общества — нашли свое наилучшее выражение в соревновании за коммунистический труд. Это соревнование сразу же обрело горячих сторонников и последователей в каждом уголке нашей необъятной Родины, в том числе в деревнях и селах нашего района. Но только там оно приобретает действенный характер, где общественные организации руководят им.

Много внимания уделяют развитию этого высшего типа соревнования партком и рабочему совхоза «Моховский». Три своих заседания в этом году рабочему посвятили движению за коммунистический труд. Члены рабочкома и члены парткома этого хозяйства помогали, да и сейчас помогают рабочим уяснять содержание соревнования. И вот результат: 268 человек здесь борются за звание ударника коммунистического труда, 48 рабочим это почетное звание присвоено.

Что дало совхозу соревнование рабочих за коммунистический труд, можно хорошо показать на таком примере. Еще в конце прошлого года коллектив шоферов совхоза славился тем, что там больше, чем в других колLECTивах, было нарушений трудовой дисциплины. В парткоме, да и в рабочем совхозе, сознавая, что так продолжаться дальше не может, решили поговорить с шоферами на собрании по душам. Много горячих и справедливых упреков выслушали водители автомашин тогда в свой адрес.

Собрание запомнилось. Запало в душу каждому. Шоферы стали требовательнее относиться друг к

другу, добросовестнее трудиться. Исчезли левые рейсы, прогульщики. И вот на общем собрании, проходившем в январе нынешнего года, шоферы решили вступить в соревнование за коммунистический труд, взяли конкретные обязательства бороться за экономию горючего, увеличить межремонтный пробег машин, повышать свой идеино-политический и общеобразовательный уровень, быть примерными в быту.

Слово свое они держат крепко. Многие из них и работают хорошо, и учатся. Василий Шепотьев успешно выдержал экзамены и получил права шофера II класса, а Григорий Сизов закончил восьмой класс вечерней школы и думает учиться дальше. Примером для других в работе служат и шоферы Николай Верховых и Федор Клещов.

Ко совхозу «Моховский» — это пока что единичное хозяйство, где соревнование за звание колLECTивов и ударников коммунистического труда приняло широкий размах, стало массовым явлением. В других хозяйствах оно все еще находится в зачаточном состоянии. Причина одна: многие труженики села еще четко не представляют себе суть соревнования, а рабочими совхозов, партийные и комсомольские организации совхозов и колхозов в большинстве случаев, полагаясь на самотек, не ведут разъяснительной работы с ними. Только по этому в совхозах «Пермяковский» и «Горскинский» борющихся за высокое звание ударников коммунистического труда можно, как говорят, по пальцам перечесть. Между тем, именно в этих хозяйствах низка трудовая дисциплина, пьянство — обыденное явление. Еще хуже обстоит дело с со-

ревнованием за коммунистический труд в колхозах «Россия» и «Сибирь».

Десяток — другой рабочих, соревнующихся за коммунистический труд, пожалуй, можно найти почти в каждом хозяйстве района. С ними и рабочему, и партийные организации еще ведут кое-какую работу. Но как только высокое звание людям, добивающимся его, присвоено, о них сразу же забывают. Это гасит энтузиазм тружеников села. Именно так получилось с коллективом второй молочнотоварной фермы колхоза «Правда». Присвоили ему звание коллектива коммунистического труда и забыли.

Сама жизнь подсказывает, что общественным организациям надо периодически возвращаться к тем коллективам и людям, которые завоевали высокое звание, и пересматривать достойны они его носить сейчас, в данный момент, или нет.

В Постановлении июньского Пленума ЦК «Об очередных задачах идеологической работы партии» говорится, что партия «придает важнейшее значение дальнейшему развитию движения за коммунистический труд, в котором органически сочетаются борьба за высокую производительность труда, за овладение новой техникой, стремление к знаниям, новые отношения между людьми, утверждение в жизни морального кодекса строителя коммунизма».

Партийным и профсоюзным организациям совхозов и колхозов района пора перестраиваться на новый боевой лад, повернуться лицом к соревнованию за коммунистический труд. Это неотложное дело.

Не ослаблять борьбы за молоко

О людях

Молочнотоварная ферма второй бригады совхоза «Карагайлинский» уже полгода держит первенство по совхозу по надою молока на фуражную корову. Да и привесы телят радуют всех. К сожалению, передовиков здесь не замечают. На одном из заседаний парткома совхоза было принято решение: вручать победителям соревнования каждую пятидневку переходящие вымпелы, флаги, присваивать звание лучшего животновода по профессии. После этого прошло более месяца, а у животноводов второй бригады никто не побывал, не провели общего собрания, не поздравили лучших людей. А жаль.

Много обещают,
а делают мало

Долго идет дойка. 4—5 часов тратится, чтобы подоить 160 коров. И так утром и вечером ежедневно. А когда нет электросвета,

Чтобы быть по-настоящему лучшей

Крепить дисциплину

Можно доить троим. По дойке Курочкина, которая числится в совхозе передовой, отговаривает других: «Что нам больше других надо?». Ждут у моря погоды. 16 июля из-за этого с 5 часов до 7 часов 15 минут утра не начинилась дойка. Дойки ждали, когда придет подменная дойка Д. Вилько. Трудный человек эта Вилько, часто нарушает дисциплину, то проспит и опоздает на работу, то сделает прогул. Ее критиковали дважды в «боевом листке». Не помогло. И, видимо, потому, что нарушает дисциплину не одна она. Появляются в нетрезвом виде на работе дойки В. Кадникова и А. Курочкина.

Чтобы ферма была по-настоящему лучшей, эти недостатки надо устраниТЬ.

П. КОРСУНОВ.

СКОТУ — СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Вместе с семьями

В разгаре сеноуборочные работы. Наш совхоз на заготовку сена в таежные места направил около 300 человек. Большинство рабочих выехало туда с семьями.

Хорошо провели работу по мобилизации населения парторганизация и руководство второй фермы (управляющий Н. М. Вавилин, секретарь А. Н. Морозов). Здесь на сеноуборочных работах участвует более 100 человек. Среди них домохозяйки, пенсионеры и дети. Слаженно работает этот коллектив. Скашиваются все травы вплоть до бурьяна. Бригадир И. Константинов и управляющий Н. Вавилина можно увидеть вместе с рабочими: то они организуют труд, то сами с вилами в руках принимают участие в метке сена.

Хорошо трудится на сенокосе коллектив ремонта мастерской, особенно бригада А. И. Шамина.

П. ЖВАНИН.

ХОРОША „КОРОЛЕВА“!

Только что солнце оторвалось от вершины далекой рощи и покатилось по голубой лазури, осеняя золотистыми лучами все вокруг, а на плантациях кукурузы четвертой фермы совхоза «Трудармейский» уже загудел трактор. Это Владимир Барабанов выехал на свой участок.

В прошлом году стояла такая же суша. Владимир с рассвета до темна водил трактор по междурядьям. Стремление было одно:

уничтожить все сорняки, чтобы они не высасывали из почвы драгоценные капли влаги. Итог по прошлому году неплохой — 250 центнеров зеленой массы с початками молочно-восковой спелости с каждогоектара.

Нынче Владимир дал слово вырастить 350 центнеров. Еще зле, чем в прошлом году, печет солнце. Пожелтели многие поля. А у Барабанова «королева» стоит, непокорная зюю. Отмахивается

широкими листьями от горячего воздуха, как веерами. Нынче Владимир посеял кукурузу на засоренную землю. До всходов провел слепую культивацию. Потом в два следа по всходам проборонил. Сейчас закончил обработку 110 гектаров из 200 в двух направлениях. На 90 гектарах не получились квадраты, но и они не уступают по чистоте остальной плодищади.

Третий год выращивает Владимир Барабанов «королеву полей», третий год он ведет борьбу с сорняками, борется за высокую культуру земледелия. И каждый, кто посмотрит на его труд, обязательно заметит, что он в этом деле добился замечательных успехов. Хороша «королева» на его плантациях!

Ф. ПЕТРОВСКИЙ,
И. ТУЛАСОВ,
нештатный корр. газеты.

План пересмотрен

По нашему отделению первоначальный план закладки силоса из дикорастущих трав был 150 тонн. Позднее его пришлось пересмотреть в сторону увеличения. Мы решили заготовить 1200 тонн сочных кормов. Выкашиваем все неудобицы, которые в прошлые годы не трогали. Более 300 тонн силоса уже заложено.

Одновременно с закладкой силоса мы ведем заготовку грубых кормов. На нашей ферме создано механизированное звено, которое уже застоловало более 200 центнеров сена. Многое зависит в этой работе от своевременного подкашивания трав. Иван Жгун и Петр Глинский на конных сенокосилках скашивают при норме 2,5 гектара по 3.

Наша цель одна: заготовить необходимое количество кормов для животноводства.

Б. ПЛАТОНОВ,
бригадир третьего отделения
совхоза «Салаирский».

„В ЕДИНОМ СТРОЮ — К ВЕЛИКОЙ ЦЕЛИ!“

Брошюра с текстом

речи Н. С. Хрущева

В издастии политической литературы вышел в свет брошюра с текстом речи тезауриша Н. С. Хрущева «В едином строю — к великой цели!», произнесенной на митинге германо-советской

дружбы в Берлине 2 июля 1963 года.

Брошюра издана массовым тиражом.

(ТАСС).

РЕВОЛЮЦИЕЙ ПРИЗВАННЫЙ

Ноябрь 1917 года, первые недели после Великой Октябрьской социалистической революции. В Смольном собирались представители деятелей искусств Петрограда. Нарком по просвещению А. В. Луначарский призывает литераторов, артистов, музыкантов работать вместе с Советской властью. Одни еще не разобрались в событиях и отмачиваются. Другие спорят, требуют созыва всей творческой интеллигенции города. Но вот встает высокий молодой человек и произносит четко, ясно, заглушая все голоса:

— Нужно приветствовать новую власть и войти с нею в контакт.

Это говорит Маяковский. Так велит ему сердце, сознание долга перед народом. Он — с революцией, с большевистской партией, с Ленинами...

И его слова не расходятся с делом. Весь свой огромный талант, «всю свою звонкую силу поэта» он отдает революционному народу, борьбе за победу коммунизма. Его «контакт» с Советской властью стал нерасторжимым союзом поэзии и революции, источником вдохновенных стихов о новом человеке — строителе своего счастья, хозяине своей судьбы.

От поэта-футуриста, бунтаря против буржуазного общества до певца пролетарской революции, основоположника социалистической поэзии — таков путь Владимира Маяковского (1893—1930 годы). «Революцией мобилизованный и призванный», он видел смысл своей жизни и творчества в служении высоким идеям коммунизма. Он первым из советских поэтов сказал великие и простые слова о могучей силе государства рабочих и крестьян.

Со страниц его книг прозвучал величественный тимн Коммунистической партии. «Мозг класса, дело класса, сила класса, слава класса — вот что такое партия!». Эти строки стали крылатыми, из знает сейчас каждый советский человек.

Поэтическим памятником вож-



В. МАЯКОВСКИЙ (1893—1930).

Фотохроника ТАСС.

дю явились поэма Маяковского «Владимир Ильич Ленин» — образец социалистического реализма в поэзии.

Великий поэт воспевал партию коммунистов, был пропагандистом ее идей, неустанным борцом за претворение в жизнь ее планов. С Маяковским в литературу пришел новый тип писателя — «народный водитель» и одновременно «народный слуга», знающий думы, интересы людей, понимающий запросы времени и откликающийся на них вдохновенными стихами.

Для Маяковского не было «чистой» и «черной» работы. Каждый, кто читает его «сто томов партийных книжек», не может не удивляться необычайному тематическому разнообразию стихов поэта. Он писал о новом городе и повышении производительности труда, призывал трудящихся крепить Красную Армию и рифмовал лозунги для «недели профдвижения», сочинял поэмы и частушки, лягушки и песни. А его сатира! Кто только не попадал под беспощадные строки-стрельбы поэта! Здесь политический враг и хулиган, бю-

рократ и казнокрад, сплетник и спекулянт, взяточник и подлиз, трус и болтун.

Борясь против всего мерзкого, пошлого, чуждого советскому обществу, Маяковский с трепетным волнениемглядывается в грядущее. Он хорошо знает, что «будущее не придет само, если не примем мер». Поэт отыскивает черты будущего человека в строителях заводов, шахт, городов. Они входят в его стихи и поэмы вместе с ветром временем, пропахшие пылью тревожных степных дорог.

Поэт и его герой не знают выше счастья, чем жить в Стране Советов, идти под руководством партии Ленина вперед, к коммунизму. Их мечты, их заботы — о благе человека, о мире без войн и пожаров. Но они знают: хочешь мира — крепи оборонную мощь страны. Как грозное предупреждение поджигателям войны звучат и сегодня суровые строки поэта:

Мы
требуем мира.
Но если тронете,
мы
в роты сожмемся,
скажем рот.
Зачинщики бойни
увидят
на фронте
один
восставший
рабочий фронт.

Пламенный советский патриот, Маяковский в заграничных путешествиях был достойным полпредом своей любимой Родины. Он, посланец нового мира, на границах предъявляет свою «пурпурную книжку» — советский паспорт и с гордостью восклицает: «Читайте, завидуйте, я — гражданин Советского Союза!».

Ни ослепительные рекламы, ни «чудеса» техники, ни внешний блеск высшего общества не скрыли от поэта черное нутро капиталистического мира, расовое угнетение негров, продажность буржуазной печати, нищету безработи-

цы. Поэт твердо верит, что будущее не за этим странным миром, а за страной социализма, «землей молодости» человечества. Ей, этой стране чудо-богатырей, он посвящает поэму «Хорошо!», полную искренней радости и любви к родной советской земле.

Поэт-патриот, певец Великого Октября, Коммунистической партии, художник удивительной творческой энергии, революционной страсти, неповторимого таланта, высокой идейности, интернациональной широты, новаторства — таким предстает сегодня перед нами Владимир Маяковский. Его стихи звучат на всех языках народов Советского Союза, во многих зарубежных странах.

Литературное наследие Маяковского — боевое идеологическое оружие нашей партии, нашего народа. Вместе с произведениями Горького, Серебрякова, А. Толстого, Шолохова, Твардовского стихи и поэмы Маяковского участвуют в благородном деле воспитания молодого поколения, раскрывают перед юношеством красоту нравственных принципов советского человека.

Деятели социалистической культуры, прогрессивная интеллигенция капиталистических стран видят в Маяковском вдохновляющий пример служения интересам трудового народа, прогрессу, делу мира.

Поэзия Маяковского помогает советским людям в их борьбе за светлое будущее своей Родины, за коммунизм. И всем сердцем мы повторяем слова поэта:

Шагай, страна,
быстрой, моя,
коммуна —
у ворот!
Впе-
ред,
вре-
мя,
вперед!

С. КОШЕЧКИН.

Кандидат филологических наук.

ОБЗОР ПЕЧАТИ

С первых дней этого года на страницах газеты парткома Новоузенского производственного управления и районного Совета «Сельская правда» (редактор Я. Северный) появилась рубрика: «Что ты сделал для снижения затрат на центнер хлеба, мяса, молока?»

Рубрика прижилась в газете. Под ней регулярно публикуются материалы на экономические темы. Здесь можно прочесть и короткие заметки, информирующие читателя о том, как труженики села борются за снижение себестоимости продукции, и корреспонденции о передовом опыте, о недостатках и промахах в работе колхозов хозяйства, ферм, бригад, и обстоятельный статьи, раскрывающие конкретные пути снижения затрат на производство продуктов земледелия и животноводства, материалы о прогрессивных формах организации труда, нормирования, учета. Словом, экономическая тематика в «Сельской правде» занимает почетное место, подается с завидной последовательностью и в основном квалифицированно.

В начале января газета выступила с передовой статьей «Знание экономики — движение вперед». Основные положения этой статьи подкреплены подборкой выступлений секретаря парткома

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ ТЕМАТИКА В ГАЗЕТАХ

т. Ивакина, бригадира т. Зыкова и пропагандиста одного из кружков конкретной экономики тов. Трушенина из колхоза им. Димитрова. Авторы рассказали, как организована в этом колхозе экономическая учеба колхозников и что она дает хозяйству.

Потом из номера в номер на конкретных примерах газета сообщает об экономической учебе, рассказывает, как люди, вооруженные экономическими знаниями, борются за снижение себестоимости продукции.

В корреспонденции из Прокопьевского совхоза «Четверо, вместо 30» говорится о том, как животноводы внедрили механическое доение коров и сократили 26 доярок. Вместо 30 человек с дойкой справляются теперь четверо. Затраты труда на центнер молока снижены до 0,84 человека-дня.

В статье «По большому счету» директор Безруковского совхоза т. Никодимов и главные специалисты тт. Чернышев, Иванченко и Старков проанализировали итоги работы своего коллектива в 1962 году, вскрыли промахи и упущения, сообщили о мероприятиях на этот год, обеспечивающих рентабельность хозяйства. Обстоятельно рассказали авторы статьи об агромеханизации, которые в местных условиях повысят урожайность, о путях более полной механизации трудоемких процессов в земледелии и животноводстве. Особое место в статье отведено

изучению управления в борьбе за рентабельность хозяйств. Хотелось бы только обратить внимание работников редакции на действенность экономических материалов. Речь идет о том, чтобы редакция почаще проверяла, как же внедряется в производство тот передовой опыт, о котором она рассказывает. Надо критиковать в печати тех руководителей и специалистов, которые лишь почитывают материалы о передовом опыте, но ничего или почти ничего не делают для внедрения его в своих хозяйствах.

Если «Сельской правде» можно высказать такие пожелания, то в отношении других газет парткомов управлений приходится же лять много больше.

Удивление и досаду вызывает позиция работников редакции газеты «Ленинское знамя» — органа парткома Беловского управления и районного Совета (редактор П. Козлов). За первое полугодие в этой газете не появилось ни одного сколько-нибудь толкового материала на экономические темы.

А ведь в Беловском управлении есть рентабельные хозяйства. Почему бы не показать, как они добились рентабельной работы? Об этом могли бы хорошо рассказать руководители и специалисты совхоза «Родина», отдельных производственных участков Моховского совхоза.

С другой стороны, редакция «Ленинского знамени» обязана

была дать глубокий анализ причин убыточной работы, скажем, Бачатского и Пермского совхозов. На ошибках, допущенных руководителями этих хозяйств, многому можно было бы научить других. Но ничего подобного газета не сделала. Почему же? Не потому ли, что т. Козлов и другие работники редакции, кроме «оперативки», «текущки», ничего знать не хотят, далеки от правильного понимания того, какое значение имеет экономическая тематика в современных условиях?

Партком Беловского производственного управления должен серьезно поправить редакцию, повернуть внимание работников и актива газеты к вопросам первостепенной важности.

Впрочем, это следует сделать не только Беловскому парткому. В стороне от экономической деятельности совхозов и колхозов стоят газеты «Заря» (Кемеровское управление), «Вперед» (Марийское), «Призыв» (Тяжинское) и «Красное знамя» (Промышленное).

Это серьезное упущение. Вопросы экономики должны занимать в местных газетах одно из главных мест.

Коллектив редакции полностью согласен с критикой, данной в обзоре, и принимает меры к тому, чтобы на страницах газет регулярно публиковались материалы с экономическим анализом деятельности совхозов и колхозов.

АКТИВНО ВОСПИТЫВАТЬ

Многолюдно было вечером 15 июля в клубе села Горкино. Сюда съехались коммунисты со всех ферм совхоза для того, чтобы обсудить итоги июньского Пленума ЦК КПСС и наметить задачи по улучшению идеологической работы.

И докладчик, секретарь парткома совхоза тов. Беляев, вступающие одобрили Постановление июньского Пленума ЦК, критиковали тех, кто недооценивает идеологическую работу, вносили предложения. Бригадир строителей Илья Васильевич Кондрашов, например, говорил о том, что трудовая дисциплина среди строителей пока еще низка. Некоторые рабочие пьянствуют, совершают прогулы, плохо относятся к поручениям. Поручила профорганизация плотнику Кузьме Пурло-ву собирать у строителей — членов профсоюза — взносы. А он не хочет. По мнению тов. Кондрашова, повысить активность в общественной жизни можно тогда, когда будут в воспитательной работе применяться не только уговоры и увещания, но и строгий спрос.

Многие вопросы, касающиеся трудовой дисциплины, заработной платы, поведения людей в быту, предложил Кондрашов, — надо рассматривать на месте, там, где этот человек или группа людей работает.

Улучшить работу агитаторов, доходить до каждого человека — красная нить выступления секретаря партийной организации четвертой фермы тов. Сурикова и председателя совхозной группы содействия партгосконтроля Н. К. Пестеревой.

В партийной организации управления совхоза 25 человек. Если бы каждый из них провел по одной беседе с тружениками совхоза, это было бы 25 бесед, охвачено было бы большинство населения совхоза, — говорила Пестерева.

В прениях также выступили учительница начальной школы Н. Г. Мызникова, секретарь партийной организации пятой фермы К. П. Гуров, директор совхоза В. Т. Арышев.

Собрание заслушало информацию «О разногласиях Компартии Китая с КПСС и другими братскими партиями», которую сделал председатель райисполкома П. И. Кочанов.

Коммунисты единодушно одобрили линию ЦК КПСС по этому вопросу.

Собрание приняло развернутое постановление, направленное на улучшение идеологической работы среди тружеников совхоза.

П. АЛЕКСЕЕВ.